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Sondage réalisé pour



Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 7
et 8 décembre 2016.

Echantillon de 985 personnes représentatif de la population française âgée de 18

ans et plus

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux

variables suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et

catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur

signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur

observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de 
l’Echantillon

5% ou 
95%

10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20%, la marge

d’erreur est égale à 2,5%. Le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Principaux enseignements (1/2)

58% DES FRANÇAIS SOUHAITENT QU’ANTOINE GRIEZMANN GAGNE LE BALLON D’OR

Le Ballon d’Or 2016 sera attribué ce lundi soir à 20H. Comme chaque année, tout le monde du football spécule sur le nom du
prochain meilleur joueur de la planète. Depuis une dizaine d’années, Cristiano Ronaldo et Lionel Messi ne laissent pas
beaucoup de place à la concurrence. Ils sont quasiment systématiquement sur le podium et aucun autre joueur n’a remporté
le graal depuis 2007. Le Brésilien Kaka devançait alors les deux rivaux, encore très jeunes.

Depuis Franck Ribéry en 2013, aucun Français n’est parvenu à se hisser sur le podium des meilleurs joueurs de la planète.
2016 sera-t-elle l’année d’Antoine Griezmann ? Deux fois finaliste en Ligue des Champions et à l’Euro, il a été battu deux par...
Cristiano Ronaldo. Mais les Français souhaitent la victoire de leur attaquant. 58% choisissent le Colchonero. Il devance sa bête
noire (15%) et l’incontournable Messi (10%).

Chez les amateurs de foot, la « Griezmannia » est encore plus forte : 65% d’entre eux souhaiteraient la victoire du Français.

BALLON D’OR : 58% DES FRANÇAIS SOUHAITENT QUE GRIEZMANN SOIT BALLON D’OR

IL EST LE JOUEUR PRÉFÉRÉ DES FRANÇAIS (48%) ET BÉNÉFICIE D’UNE EXCELLENTE IMAGE 

Pour beaucoup, Antoine Griezmann n’a pas encore pris la dimension d’un Platini ou d’un Zidane sur le terrain. En tous les cas,
il prend déjà la place de leader incontesté de cette équipe dans le cœur des Français. Il est leur préféré (48%), bien loin
devant Dimitri Payet (16%) ou encore Hugo Lloris (13%). Paul Pogba, superstar planétaire ne parvient pas encore à séduire les
Français. Il n’est le préféré que de 7% d’entre eux.



Principaux enseignements (2/2)

... MAIS LES FRANÇAIS CONVIENNENT QUE LE FAVORI POUR LE BALLON D’OR EST CRISTIANO RONALDO (39%)

S’il rassemble tant de Français, c’est qu’ils lui reconnaissent de très nombreuses qualités. Elles sont footballistiques : pour
83% des Français et 96% des amateurs de football, c’est un joueur talentueux. Il est aussi spectaculaire (63% et 73%).

Mais ce sont surtout les qualités humaines du natif de Macon qui séduisent les Français. Pour eux, il est sympathique (82%), il
a l’amour du maillot (79%), est proche de son public (76%), il est humble (73%) et n’est pas individualiste (21%). Antoine
Griezmann est le négatif parfait de l’image qu’ont en général les Français des footballeurs.

Malgré son titre de meilleur buteur de l’Euro et une saison pleine, Antoine Griezmann est un outsider. Les épouvantails
Cristiano Ronaldo et Messi sont cités par tous comme les deux favoris, comme chaque année depuis 10 ans. L’avantage va
cette année au Madrilène, vainqueur de la Ligue des Champions et de l’Euro la saison dernière.

C’est en tout cas le pronostic des Français : 39% d’entre eux voient CR7 glaner sa 4ème couronne individuelle. Il devance
Antoine Griezmann (25%) et Messi (19%). Les amateurs de football sont encore plus catégoriques et encore plus pessimistes
pour le Français. Ils le placent 3ème (18%) derrière Cristiano Ronaldo (51%) et Messi (21%).

Emile Leclerc, Directeur d’études

@emile_leclerc



Parmi les favoris nominés pour le Ballon d’Or suivants, lequel souhaiteriez-vous voir 
désigné ?

Souhait de victoire du Ballon d’Or
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Parmi les joueurs français suivants, quel est votre préféré ?

Joueur français préféré
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Antoine Griezmann

Dimitri Payet

Hugo Lloris
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Ensemble des Français Amateurs de foot
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Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique plutôt bien ou plutôt 
mal à Antoine Griezmann :

Image détaillée d’Antoine Griezmann

83%

82%

79%
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Talentueux

Sympathique

Ayant l'amour du maillot

Proche du public

Humble

Spectaculaire

Individualiste

S'applique plutôt bien S'applique plutôt mal (NSP)
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Et lequel sera désigné selon vous ?

Pronostic sur le vainqueur du Ballon d’Or

Ensemble des Français Amateurs de foot
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